Муниципальный этап  Всероссийской олимпиады

Школьников по химии в  2017/2018 уч. году 

Теоретический тур

11 КЛАСС
Задача 1.
Сухую смесь хлоридов магния, хрома (III) и алюминия массой 19,78 г обработали избытком водного раствора гидроксида натрия. Образовавшийся осадок массой 4,66 г отфильтровали, а к фильтрату добавляли молекулярный йод до прекращения его растворении. При этом израсходовали 22,86 г йода. Определите массы компонентов в исходной смеси.
(20 баллов)

Задача 2.
К смеси пропана и н-бутана объемом 100 мл добавили 600 мл кислорода и подожгли. После полного сгорания углеводородов полученную смесь привели к исходным условиям, и после конденсации водяного пара ее объем составил 390 мл. Вычислите объемные доли углеводородов в исходной смеси. Рассчитайте плотность этой смеси по воздуху.
(20 баллов)
Задача 3.
Составьте уравнения реакций, с помощью которых в несколько стадий можно осуществить синтез тринитроглицерина из карбида алюминия 
(20 баллов)

Задача 4.

3,8 г двухатомного спирта полностью прореагировали с калием, образующимся в результате электролиза расплава хлорида калия массой 7,45г. Установите молекулярную формулу спирта. Какие изомерные структуры соответствуют этой формуле? Приведите их. Какой из изомеров может взаимодействовать с гидроксидом меди (II)? Напишите уравнение реакции. Вычислите, какой максимальный объем 35%-ной хлороводородной кислоты плотностью 1,17 г/см3 можно получить из газов, образующихся при электролизе и реакции спирта с калием, если выход реакции их взаимодействия составляет 85% от теоретического.
(20 баллов)

Задача 5.
Приведенные графики характеризуют зависимость скорости реакции 

А  +  В  →  С

от концентрации одного из реагирующих веществ (а, б), времени протекания реакции τ (в), температуры t,°C (г). Проанализируйте графики, найдите случаи, где допущены ошибки, поясните, в чём заключаются ошибки и постройте верные зависимости.
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(20 баллов)
